
У  вёсцы  Заліп’е  прайшоў
сельскі сход
Канструктыўны  фармат  дыялогу,  думкі  і  адкрытая  пазіцыя:  у
Заліп’е  прайшоў  сельскі  сход.  Некалькі  дзясяткаў  вяскоўцаў
сабралася  для  зносін  і  абмеркавання  хвалюючых  пытанняў  з
прадстаўнікамі кіраўніцтва раёна.

Людзі наракалі: вада мае рыжаваты колер, выкарыстоўваць яе
можна толькі з дапамогай прымянення фільтра. Мясцовая жыхарка
Ірына  Сюськіна  распавяла,  што  даўно  ўстанавіла  сістэму
фільтрацыі,  якая  праяўляе  руды  асадак.  Неаднаразова  насіла
ваду для правядзення лабараторнага аналізу якасці вады, вынік
узятых пробаў не паказаў перавышэння ўзроўню жалеза, ды і
астатнія крытэрыі ў рамках нормы. Аднак Ірына Аляксандраўна
кажа, што праблему неабходна ўсё ж вырашаць.

Старшыня Гомельскага райвыканкама Алена Алексіна патлумачыла,
што  разглядаецца  пытанне  падлучэння  вёскі  Заліп’е  да
цэнтралізаванай  сістэме  водазабеспячэння  абласнога  цэнтра.
Гомельводаканал будзе вырабляць будаўніцтва сетак, да якіх і
будуць падлучацца ўласнікі жылых дамоў. У 2019 годзе вада з
артэзіянскіх крыніц ужо стала паступаць у частку аграгарадкоў
Краснае і Бальшавік.

У  ліку  пытанняў,  якія  абмяркоўваліся  —  якасць  дарожнага
палатна. Адзін з участкаў мясцовай дарогі, дзе маецца друзавая
падсыпка, патрабуе рамонту. На жаль, адразу вырашыць праблемы
з транспартнымі артэрыямі немагчыма, за кароткі прамежак часу
дарожнае  палатно  мясцовых  вуліц  не  стане  ідэальным.  Алена
Алексіна  патлумачыла,  што  за  апошнія  гады  адрамантавана  і
рэканструявана каля 230 участкаў дарог. У 2019-м капітальным
рамонтам ахоплена чатыры дарожных палатна, у рамках бягучага
адрамантавана  15.  Сёлета  фінансаванне  выдзелена  толькі  на
ўтрыманне  дарог.  Пры  наяўных  фінансавых  магчымасцях  сёння
робіцца ўсё магчымае, каб падтрымліваць дарогі ў прыдатным для
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выкарыстання  стане  і  выконваць  кропкавыя  рамонты  найбольш
праблемных участкаў.

Калі прывесці прыклад простай арыфметыкі, то адна праходка
грэйдэра  па  ўсіх  сельскіх  вуліцах  з  жвіровым  і  грунтавым
пакрыццём  працягласцю  каля  340  кіламетраў  абыходзіцца  ў
сярэднім 44 тысячы рублёў. З гэтага ж артыкула выдаткаў, якая
прадугледжана на ўтрыманне вулічнай сеткі, фінансуецца ямачны
рамонт, рамонтнае прафіляванне і шэраг іншых работ. Зразумела,
што казаць аб багацці грашовых сродкаў на ўсе гэтыя грамадска
карысныя справы не прыходзіцца.

Вяскоўцаў  цікавіла  і  лёс  невыкарыстоўваемай  маёмасці,  якая
знаходзіцца  ў  Заліп’е,  а  таксама  парадак  прадастаўлення
участкаў  для  ажыццяўлення  дзейнасці  арганізацый,  якія
займаюцца  зборам,  упарадкавана  і  перапрацоўкай  бытавых
адходаў.

Кіраўнік  раёна  патлумачыла,  што  дадзеная  норма  вызначана
пунктам 7 Указа Прэзідэнта ад 27 снежня 2007 года № 667 «аб
канфіскацыі і выдзяленні зямельных участкаў»: даць пляцоўку
можна  без  удзелу  арганізацыі  ў  аўкцыённых  таргах,  але  з
абавязковым грамадскім абмеркаваннем. Таму грамадзяне ў праве
свабодна  выказваць  сваю  пазіцыю»  за  ”  або  “супраць”
прадастаўлення, і меркаванне іх будзе абавязкова ўлічана!

У завяршэнні сустрэчы, мы папрасілі мясцовую жыхарку Ірыну
Сюськину  падзяліцца  меркаваннем  ад  ходу  правядзення  жывога
абмеркавання хвалюючых пытанняў:
– Падобныя сустрэчы-добрая магчымасць агучыць сваю праблему і
атрымаць  адказ.  Пагаджуся,  што  вырашыць  некаторыя  пытанні
адразу  немагчыма:  патрэбны  час,  комплексная  праца  і
фінансаванне.  Галоўнае,  што  кіраўніцтва  раёна  ведае  аб
праблемных  пытаннях,  адкрыта  абмяркоўвае  іх  і  шукае  шляхі
рашэння.







 






